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ΘΕΜΑ Α 
Α1 - δ  
Α2 - β  
Α3 - β 
Α4 - α 
Α5. α - Σ, β - Λ, γ - Λ, δ - Σ, ε - Λ 
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1. Σωστό το γ 

Κατά την μετάβαση της μονοχρωματικής ακτινοβολίας από το ένα οπτικό μέσο σε ένα άλλο 
δεν μεταβάλλεται η συχνότητα. Εφαρμόζουμε τον θεμελιώδη νόμο της κυματικής στα δύο 
οπτικά μέσα. Στο αραιό οπτικά μέσο 1: c1 = λ1 · f (1) 
Στο πυκνό οπτικά μέσο 2: c2 = λ2 · f (2) 
Με διαίρεση κατά μέλη των σχέσεων (1) και (2) έχουμε: 
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2 2
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=      (3) 

Επειδή στο πυκνό οπτικά μέσο 2 έχουμε μικρότερη ταχύτητα από την αντίστοιχη στο αραιό 
οπτικά μέσο 1, δηλαδή c2 < c1, από την σχέση (3) προκύπτει ότι λ 2 < λ1 

 
Β2. Σωστό το α 

Από την θεωρία γνωρίζουμε ότι; 
Σε χρόνο t1 = T1/2 έχουν απομείνει o

1
NN
2

=  πυρήνες. 

    Σε χρόνο t2 = 2T1/2 έχουν απομείνει o
2

NN
4

=  πυρήνες. Από την καμπύλη διάσπασης του 

ραδιενεργού υλικού που δόθηκε φαίνεται ότι οι o
2

NN
4

=  πυρήνες αντιστοιχούν σε χρόνο 20 

ημερών. Άρα 
t2 = 2T1/2 = 20 —>T1/26= 10 ημέρες 
 
 
 Β3. Σωστό το α 

Η ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο για τον πυρήνα του σιδήρου είναι:  
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 Η ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο για τον πυρήνα του οξυγόνου είναι: 
B
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Επειδή B B

Fe O

E E
A A

   >   
   

 σταθερότερος είναι ο πυρήνας του σιδήρου. 
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ΘΕΜΑ Γ 
 Γ1. Από την ισχύ της δέσμης των ηλεκτρονίων έχουμε: 
 Ρηλ = V · I —>2000 = 40·103·I —>I = 50 · 10-3 A ή 50 mA 

Γ2. Η μέγιστη ενέργεια που μπορεί να έχει ένα από τα εκπεμπόμενα φωτόνια, είναι ίση με την 
κινητική ενέργεια που έχει ένα από τα κινούμενα ηλεκτρόνια της δέσμης όταν φθάνει στην 
άνοδο. Δηλαδή:  
   Ε φ = Κ = e · V=  
   →Εφ = 1,6 · 10-19 · 40 · 103 

   →Eφ = 64 · 10-16 J 
  Γ3. Από την ένταση του ρεύματος έχουμε:  
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Γ4. Το ελάχιστο μήκος κύματος των παραγόμενων ακτίνων Χ είναι: 
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ΘΕΜΑ Δ 

       Δ1. Από την ενέργεια του φωτονίου που απορροφήθηκε, η συχνότητά του είναι: 

       φ 13
φ 15

E 3eVE =hf f 75 10 Hz
h 4 10 eV s−⇒ = = = ⋅

⋅ ⋅
  

Δ2. Έστω Εο η ενέργεια στην θεμελιώδη κατάσταση. Τότε έχουμε: 
Ενέργεια στην 1η διεγερμένη κατάσταση: Ε1 = Ε0 +1 eV ( 1)  

Ενέργεια στην 2η διεγερμένη κατάσταση: Ε2 = Ε0 + 3 eV (2) 
Επειδή το φωτόνιο που απορροφάται έχει ενέργεια Εφ = 3 eV = Ε2  
 η διέγερση του υποθετικού ατόμου γίνεται στην δεύτερη διεγερμένηκατάσταση. 
Όταν αποδιεγείρεται το υποθετικό άτομο, εκπέμπει φωτόνιο συχνότητας f = 51014 Hz. Η ενέργεια 
αποδιέγερσης από την δεύτερη διεγερμένη κατάσταση στην άγνωστη ενεργειακή στάθμη, είναι ίση 
με την ενέργεια του εκπεμπόμενου φωτονίου. Άρα 
Ε2 - En = Εφ —>Ε2 - En = h · f —>En = Ε2 - h · f —>En = Ε0 + 3 - 4 ·10-15 · 5 · 1014 —> 
E n  = Ε0 +1 eV (1) 
Επομένως το ηλεκτρόνιο καταλήγει στην ενεργειακή στάθμη που αντιστοιχεί στην 1 η διεγερμένη 
κατάσταση. 

          Δ3. Το μήκος κύματος του εκπεμπόμενου φωτονίου στο κενό, είναι: 
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Από τον δείκτη διάθλασης του πλακιδίου, το μήκος κύματος λ του φωτός μέσα σ αυτό  είναι: 
7

7ο ολ λ 6 10n λ= 4 10 m
λ 4 1,5

−
−⋅

= ⇒ = = ⋅   

Δ4. Από τον δείκτη διάθλασης του πλακιδίου, η ταχύτητα του φωτός μέσα σ αυτό  είναι: 
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